

# 87项事项“一窗通办” 京津冀居民“跨省通办”身份证 通州公安深化“放管服”改革 护航副中心高质量发展

本报记者 张程伟 通讯员 毛琳琦

87项事项“一窗通办”，“跨省通办”助力665名河北、天津户籍居民在城市副中心申领身份证……近年来，通州公安分局以服务保障城市副中心发展、优化营商环境、群众关心关注领域为重点，细化职责分工，账单化推进公安“放管服”改革措施落地，大幅度减少企业群众办事成本，全力护航城市副中心高质量发展。

## “一窗通办”让群众少跑腿

今年4月，通州公安分局入驻北京城市副中心政务服务大厅，分散在不同部门的业务办理窗口统一汇集到这里。坐在自助办理机前，居民可以在线办理公安治安、户政、网安、禁毒等区级政务服务事项。

“小窗口”折射出“大变化”。科技赋能不仅改变了公安业务办理方式，也打破了传统警务服务模式。从原来服务面对面、材料手递手，到现在群众在任意一台自助服务终端机上都可以办理相关业务，优化了公安业务办理流程。截至目前，北京城市副中心政务服务中心一楼大厅的自助办理机可办理87项公安政务，包括群众较为关心的17个户政项目，涉及积分落户、人才引进落户、边境

管理通行证、律师查询等服务。

“我是过来办理积分落户，拿准迁证，之前听同事说办这个特别麻烦，得来来回好几个部门，没想到现在特别方便，用自助机很快就办完了相关手续，还有工作人员在旁边指导，实在是太感谢了。”刚办完积分落户的何女士说。

前台综合收件、后台分类审批、统一窗口出件。不仅在工作环节上得到了简化，操作起来也非常便捷。居民只需要在自助服务机上选择所需办理的业务项目，按提示上传相关证件材料后拨通视频电话，后台民警在线对相关情况和材料进行审核。审批完成后，居民可直接前往二楼的出件窗口处等待领取相关证件。

## 本市发布第四批次6宗商品住宅用地出让公告

# 城市副中心永顺镇邓家窑项目入市

本报记者 曲经纬

日前，北京发布了本年度第四批次商品住宅用地出让公告，共计6宗，涉及通州、朝阳、石景山、门头沟4区，用地规模约15公顷，地上建筑规模约32万平方米，预计将于11月下旬集中成交。其中，涉及城市副中心1宗，为永顺镇邓家窑项目。

永顺镇邓家窑项目位于城市副中心0501街区东部边缘，以西为朝阳区。项目北邻邓家窑西街，南至朝阳北路，东侧为规划道路。距现状地铁6号线物资学院站约500米，用地面积约2.48公顷、建筑规模约4.97万平方米。挂牌公告显示，项目挂牌出让起始价为

人民币166000万元，竞价阶梯为人民币900万元整，设定土地合理上限价格190900万元。

据了解，0501街区以商务服务功能为主，兼有居住功能，规划常住人口约4.6万人，西侧有现状邓家窑公园及五里桥公园，北侧、南侧均为绿地，东侧为现状住宅小区及北京物资学院。

记者注意到，该项目“多规合一”协同平台审核意见要求建筑要以现代风格和新中式风格为主，突出文化底蕴；规划用地属于城市色彩控制的现代居住风貌分区内，宜采用高纯度、低饱和度、冷暖灰色系。

与邓家窑项目同时入市的还有朝阳区3宗地，石景山和门头沟各一宗。市规自委相关负责人表示，此次继续加大供地向轨道交通站点集聚力度，所供地块全部位于轨道交通沿线，未来可着力改善居民出行条件，实现职住平衡，全面落实“城市跟着轨道走”发展要求。坚持高品质保障和高标准住宅建设“双管齐下”，发展绿色低碳产业，推进从“住有所居”向“住更宜居”方向转变。

“6宗地全部设置竞现房销售面积

环节，不断普及现房销售，注重提升市民获得感、安全感，推动落实保交楼、保民生、保稳定目标。”这位负责人介绍，本次供地还兼顾刚性和改善性住房需求，大部分项目不再设置90/70户型限制要求，以多元化的产品供应契合多样化的市场需求。

这位负责人表示，北京土地储备量充足，将继续坚持稳中求进，后续将适时对外公告，确保住宅用地有序、稳定供应，推动加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，推动首都高质量发展。

## 疫情防控坚持快严准实

疫情防控仍不可掉以轻心

# 要加强重点行业重点人群防疫管理

本报讯(记者 孙乐琪)昨日0时至15时，本市新增本土感染者3例。其中，隔离观察人员2例、社会面筛查人员1例；西城区、朝阳区、丰台区各1例；轻型3例。市疾控中心表示：新增1例社会面筛查病例再次提示，疫情防控仍不可掉以轻心，麻痹大意。

丰台区新增感染者为社会面筛查发现，现住址为丰台区巴庄子村81号，为新发地市场果品新区苹果交易区工作人员。该区坚持市场分区网

格化管理措施，做好市场人员、货品管理，严格落实市场入口扫码、测温、查验核酸阴性证明等防疫措施。目前，除风险区域外，市场其它区域运转平稳有序。

市疾控中心提示：各行业、单位、部门要切实履行疫情防控主体责任，尤其是农贸市场、批发市场、餐饮机构、商场超市等重点单位、行业要设立人员台账，加强重点人群防疫管理，严格落实测温扫码、健康监测、核酸检测、查验核酸阴性证明等防控措施，加

强员工健康教育，做好戴口罩、勤洗手、保持安全社交距离等个人防护，重视场地环境消杀和卫生保洁，公共卫生间、电梯、食堂等重点公共区域专人负责，严格落实防控措施，加强督导检查。

市民要继续坚持不去中高风险地区 and 7日内出现本土疫情的县(市、区、旗)旅行或出差，进返京人员严格执行进返京防疫政策，主动向社区、单位、宾馆等相关部门报备，抵京后进行3天2检，抵京24小

时内完成一次核酸检测，间隔24小时后，72小时内完成第二次核酸检测，阴性结果未出前居家不外出，7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所。

市民要增强防护意识，按时核酸检测，坚持戴口罩、勤洗手、常通风，少聚集、保持安全社交距离，进入社区(村)、市场商超、文娛健身等公共场所配合扫码测温、查验72小时内核酸阴性证明等常态化防控措施。

## 北京发布21条文旅骑行线路

总长730.8公里

本报讯(记者 李洋)昨日，北京市文化和旅游局联合各区区政府、经开区管委会向市民和游客推出21条“漫步北京”文旅骑行主题线路。

21条线路包括以中轴线、京剧之旅等为主题的4条跨区文旅骑行线路及体现各区特色的17条各区文旅骑行线路，合计骑行长度约730.8公里。文旅骑行线路首次系统性填补了短程“漫步”和长线自驾之间的中短距离文化探访线路的空白，以“骑行+沉浸体验”为核心，以“文化+新业态”为纽带，串联各类消费新场景，解锁有故事的文化点、网红打卡点、知识分享点，实现了文化体验、休闲

健身、文旅游消费多维度融合。市文旅局同时还推出文旅新品牌“骑游北京”，提出了“边骑边逛，有FUN有YOUNG”的口号，吸引年轻消费群体，引导市民和游客“慢下来”游京城，以激发文化和旅游消费潜能，推动文旅体商融合发展。

推出21条文旅骑行线路是2022年市政府办好重要民生实事的一项内容。骑行，不仅是健康有氧的运动方式，更是绿色低碳的生活方式。作为挖掘文旅新消费潜力的重要抓手，它可以让市民和游客以绿色低碳的交通方式近距离感受感知北京，又满足了健身运动需求。

## 北京居民今冬起可自行申请暂停或恢复供热 可能造成安全隐患或影响他人正常用热的不得办理

本报讯(记者 张楠)冬季家中如暂时无人居住，经评估符合暂停供热条件，只要在当年9月30日前提出申请，就可为家里的暖气办理临时“停暖”。

《北京市居民集中供热暂停和恢复供热指导意见》10月25日在市城管委网站上公布并正式实施。记者了解到，鉴于今年是政策出台第一年，因此在不影响供热系统运行调试的前提下，申请期限有所放宽，想要暂停停暖的用户可在10月底之前提出申请。不过，因暂停供热可能造成安全隐患或影响他人正常用热的，不得办理暂停供热。

近年来，本市居民集中供热采暖用户中有暂停供热需求的越来越多。市民通过来信来访、拨打12345热线等方式，对暂停和恢复供热的意见建议逐渐增多。但此前实施的2010年版示范文本，未明确停热范围、双方责任和停热期顺延等事宜，容易因协商不一致产生矛盾纠纷。为此，市城管委编制并正式对外公布《北京市居民集中供热暂停和恢复供热指导意见》。

指导意见提出，暂停和恢复供热的实施范围为供热采暖合同约定的单元房屋全部区域，单元房屋内不应局部暂停或恢复供热。建设工程保修期内的新建房屋建筑，原则上不应办理暂停供热。

办理暂停和恢复供热，有一定的时限要求。其中，有暂停或恢复供热需求的用户，原则上应在当年9月30日前提出，与供热单位签订暂停供热协议或恢复供热确认单，并缴纳供热设施基本费。暂停供热原则上应为整个采暖期，且至少为一个采暖期。不过，鉴于今年是政策出台第一年，在不影响供热系统运行调试的前提下，用户可在10月底之前提出申请。

需要注意的是，并非所有用户都适合暂停供热。指导意见提出，具备

分户独立采暖系统类型的用户，暂停供热时，供热单位宜将共用供热设施与用户自用采暖设施完全断开。不具备分户独立采暖系统类型的用户，有暂停供热需求且经供热单位评估符合暂停供热条件的，供热单位应办理停热手续，并采取适当的处理方式进行停热。不符合暂停供热条件的，供热单位应书面告知用户原因。此外，指导意见特别提出，因暂停供热可能造成安全隐患或影响他人正常用热的，不得办理暂停供热。

暂停和恢复供热施工费用应由谁来承担?记者了解到，供热单位同意用户申请后，用户需自行清理供热设施周边的装修等障碍物，由供热单位向用户提供相关费用明细。

如果在暂停供热期间，房屋所有权人发生变更，新老用户宜同时到供热单位办理变更手续，如有欠费需在变更前补齐。暂停和恢复供热时，用户如有欠费，需在变更前补齐。

暂停供热期间，如果想要临时恢复供热，也可提前提出申请。指导意见提出，暂停供热期间，用户不应以任何形式连接供热设施自行恢复供热。如自行恢复，用户需补齐暂停供热所有采暖期全额采暖费。暂停供热期间，供热单位确需入户检查处置的，用户应予以配合。供热单位在每年9月30日前和协议期满时，主动与用户确认是否有恢复供热需求。暂停供热协议期满，经供热单位确认用户不续签暂停供热基本费的，供热单位应恢复正常供热；供热单位无法联系上用户的，按照继续暂停供热执行协议。

如遇特殊情况，在确保安全稳定供热且不影响其他用户前提下，用户确需在采暖期内暂停或恢复供热的，需提前7日向供热单位提出申请，并缴纳采暖期全额采暖费。

## 2023年度普惠保下月上线

本报讯(记者 潘福达)记者获悉，2023年度“北京普惠健康保”将于11月1日正式上线，拥有北京户籍或持有北京市居住证且已参加异地基本医疗保险的北京新市民也可参保。即日起，市民可以在线预约。

2023年度“北京普惠健康保”放宽参保条件，参保覆盖北京市基本医疗保险在保状态的参保人员(含城镇职工、城乡居民等)；北京市医疗保障局等相关管理部门管理特定人群；中央公职医疗参保人；拥有北京户籍或持有北京市居住证且已参加异地基本医疗保险的北京市新市民，不限年龄、不限职业、不限健康状况。

“北京普惠健康保”参保不限健康状况，罹患癌症、心脑血管疾病、糖尿病并发症等特定既往症可保可赔，除了合同约定的特定既往症外，罹患乳腺结节、子宫肌瘤、甲状腺结节等其他疾病的人群，可按健

康人群比例赔付。

据了解，普惠健康保在价格不变的基础上有三大升级，一是降低自费责任和特药责任的免赔额，二是扩大参保人赔付范围，三是优化特药结构。

“北京普惠健康保”覆盖医保内自费费用、医保外自费费用及恶性肿瘤海内高额特药三大保障，在北京市民享受基本医保待遇的基础上，再进行赔付，保障责任覆盖应由个人负担的费用，为患者家庭减负。

目前，2023年度“北京普惠健康保”已开放预约入口，市民可以关注官方指定参保平台“北京普惠健康保”微信公众号在线预约参保。北京职工医保参保人可使用医保个人账户余额为本人投保，12月起，在医保个人账户共济对象办理后，可使用医保个人账户余额为享受北京市基本医疗保险待遇的配偶、父母及子女参保缴费。

## 医保账户共济使用开始备案

本报讯(实习记者 柴荣)12月1日起，本市职工医保个人账户资金家庭或可共济使用，参保人员可选择线上或线下办理共济备案。目前已有街道开始线下办理医保账户共济备案，办理一单平均只需几分钟。

“线下办理共济备案很方便，我的很多疑问也得到了现场解答。”昨天，在丰台区南苑街道便民服务中心，替母亲办理医保个人账户家庭共济备案的高女士说：“整个办理过程很顺畅，工作人员还教会了我如何线上办理备案。”据了解，目前在街道便民服务中心办理一单备案平均只需5分钟。

“参保人员只需携带本人和共济使用家庭成员的身份证即可办理备

案。如果参保人本人无法到场，也可以请他人携带委托书代办。”南苑街道便民服务中心综合窗口工作人员说，目前，选择线下办理备案的人群以老年人为主。为了方便他们快速办理，窗口专门准备了纸质流程图。

南苑街道便民服务中心主任匡卫群介绍，已对该中心的工作人员开展了两次相关培训。“我们还在大厅里摆放了一台公用电脑，方便市民在工作人员的指导下，办理和学习线上备案操作。”

丰台区医保中心综合服务科科长尹君介绍，在定点医药机构使用参保人个人账户资金时，应先使用参保人个人账户资金，再按备案顺序使用他人个人账户资金。

# 体育中考改革后的首次体测即将开考

教育考试院：成绩记录在本市学籍管理平台 一经录入禁止改动

本报讯(记者 牛伟坤 李祺瑛)今年9月1日升入八年级的学生即将迎来体质健康测试，这也是体育中考改革后的首次体育与健康过程性考核。北京教育考试院表示，各区体测与九年级体育现场考试的总体要求保持一致：坚持统一考核流程、统一考核时限、统一考核仪器设备标准、统一同一年度考核场地标准。成绩记录在本市学籍管理平台，由各区保存；成绩一经录入禁止改动。

八年级体测项目为体重指数、肺活量、50米跑、坐位体前屈、立定跳远、男生引体向上/女生1分钟仰卧起坐、男生1000米跑/女生800米跑。测试总分由

标准分与附加分之和构成，满分为120分。其中，标准分由各单项指标得分与权重乘积之和组成，满分为100分；八年级的加分指标为男生引体向上和1000米跑，女生1分钟仰卧起坐和800米跑，各指标加分幅度均为10分。

最终计入的中考成绩按照良好及以上、及格、不及格三类六档分值进行赋分。其中，测试得分为80分及以上的学生即达到良好及以上类别，以10分计入中考成绩；测试得分60分以上的学生为及格，其中60至64.9分以7分计入中考成绩，65至69.9分以7.5分计入中考成绩，70至74.9分以8分计入中考成绩，75至79.9分以8.5分计入中

考成绩；60分以下学生为不及格，最终以5.5分计入中考成绩。

“测试的项目其实并不难，都是日常项目。”文汇中学体育老师胡立宇说，在八年级的体育课课上，学校并不是“考什么练什么”，而是注重学生身体综合素质的提高，激发学生对运动的兴趣。北京市第一六六中学将体测“备考”的时间拉长，引导学生将功夫下在日常。“这届学生上初一时，我们就在他们的体育课中引入了体测的相关项目。”该校八年级体育备课组长田鹏说，老师们会循序渐进地增加学生的运动量和运动强度。清华附中永丰学校则将八年级学生的课间操时间用来进行耐力跑

练习，鼓励学生在周末、早锻炼时间进行自主打卡；对于存在弱项的学生，老师会进行一对一辅导。每周一、周三、周五，海淀进修实验学校八年级学生也会开展体育项目的针对性锻炼。

清华附中永丰学校体育教研组长罗亚君建议，考前一两周，考生要以恢复体能为主，运动量不宜过大，可以做一些适度的腿部力量练习。如果确定了考试的具体时间，考生可以在相同的时间段进行模拟练习，让身体在此期间产生兴奋感。考前一周，考生的饮食最好以碳水化合物为主，增加身体的糖原储备，提高抗疲劳的能力。此外，还要做好考前心理的调整，保持积极的心理状态。